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Starkster Schiuler — Sportlichstes Madchen

Wie in den anderen Schul-
jahren auch fuhrte die
Oberschule Nunchritz am
10.3.2016 den Wettbewerb
JStarkster Schiler - Sport-
lichstes Madchen” durch.

Bei verschiedenen athle-
tischen Ubungen konnten
die Madchen und Jungen
ihre Fahigkeiten und Krafte
austesten und dabei eigene

Bestleistungen aufstellen.
Der Wanderpokal fur die

Madchen ging dieses Jahr
an Celina Kastner und der :

Pokal der Jungen an Paul
Scheinert.

Herzlichen Gliickwunsch al-
len Gewinnern und Teilneh- :
mern.Bilder und Bestleistun-
gen sind in der Wackerhalle

zu sehen.

Fachleitung Sport
A. Lungwitz

KITA ,ELBKINDER"

Ostereiersuche in der KITA , Elbkinder*

~Has’, Has’, Osterhas’, komm
in unsern Garten. Leg die
Eier in das Gras, lass uns
nicht mehr warten! .. “

Am Dienstag, den 22.03. und
am Mittwoch, den 23.03. war
es fur die Elbkinder endlich
soweit. Am Dienstag be-
suchte der Osterhase die
Kleinsten der KITA. Diese
durften sich beim Osterha-
sen hochstpersonlich  die
schonen Osternester abho-
len, welche mit kleinen Na-
schereien und einem bunten

Osterei gefullt waren. Fur
die Kindergarten - und Hort-
kinder machte sich der Os-
terhase am Mittwoch noch-
mals auf den Weg, um die
Osternester zu verstecken.
Nach einer erfolgreichen
Suche, konnten alle Kinder
die schon gestalteten Oster-

nester mit nach Hause neh-
men. Die kleinen und groRen
Elbkinder, sowie die Erziehe-
rinnen bedanken sich recht
Herzlich bei den Eltern, wel-
che uns beim Nester basteln
unterstitzt oder uns mit klei-
nen Ostergeschenken Uber-
rascht haben.

am 30.4. ab 19.00 Uhr mit DJ Falk
' auf dem Festplatz am Bunker

L — — — - —
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25 Jahre

Herzliche Einladung
zum Jubiliumskonzert der
Niinchritzer Sangesfreunde e.V.

Wir, die Niinchritzer Sangesfreunde,
bestehen nun schon 25 Jahre und
mdchten Sie aus diesem Anlass herzlich zu unserem Jubildumskonzert
einladen.

Als Giiste singen mit uns:

die Singgemeinschafi Riesa

der Chor des Heimatvereins Jakobsthal

und die Sangerinnen des Winzerchors Diesbar-Seufilitz.

Wir freuen uns, Sie bei diesem unterhaltsamen Programm begriifien
zu kéinnen.

Fiir das leibliche Wohl mit Kaffee und Kuchen sorgen wie immer viele
Meifiige Helfer.

ort: Wacker-Halle Niinchritz
Datum: 16.04.2016

Einlafi: 14°°Uhr

Beginn: 15°°Uhr

Sachsen - Meine Heimat

Erfahren Sie mehr iiber sich lohnende Reiseziele
in Sachsen - zu Full, mit dem Rad
oder anderen Verkehrsmittein.

Wie?  Ineinem Yortrag mit sensationellen und

noch nicht veriffentlichen Fotos

Wann? Am 24.Apl‘il 2016, 15.00 Uhr

(ca. 60 Minuten, kein Eintritt)
wo?  Im,,Haus des Gastes* Diesbar- SeuBlitz
Wer?  Inge Paust (Leckwitz)
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Einladung zur Sitzung des Gemeinderates am Mon-
tag, dem 18. April 2016,19.00 Uhr
in Diesbar-Seufilitz, An der Weinstrafde 1A,
Haus des Gastes, Versammlungsraum

Die Gemeindeverwaltung und Ihr Biirgermeister gratulieren ganz herzlich den

Altersjubilaren

Diesbar-SeuBllitz
am 21.04. zum 70. Geburtstag

Tagesordnung:
1. BegruBBung, Feststellung der Beschlussfahigkeit und der Tagesordnung
Bestatigung der Niederschrift der Gemeinderatssitzung vom 21.03.2016

Frau Alexa Raum

Burgerfragestunde

Annahme von Spenden

Haushaltssatzung und Haushaltsplan der Gemeinde Nunchritz fur das
Haushaltsjahr 2016

vk W

6. Festlegung des Einzelbetrages zur Forderung von Kindern und Jugendlichen und Gewah -
rung von Fordermitteln zur Projektforderung gemald Vereinsforderrichtlinie fir das

Haushaltsjahr 2016
7. Aufhebung des Stadtumbaugebietes Nunchritz

8. Meldung von MalRnahmen zur Férderung nach dem Sachsischen Investitionskraftstar-

kungsgesetz

9. UberplanméRige Ausgabe fiir die MaRnahme ,Neugestaltung Dorfplatz Goltzscha"

10. Informationen des Burgermeisters
11. Anfragen der Gemeinderate

Beschluss Technischer Ausschuss vom 04.04.2016

Beschluss Nr. T 12/16

Der Technische Ausschuss beschlie3t die Stellungnahme der Gemeinde zum Bauantrag nach
§ 68 SachsBO fur die Errichtung einer Uberdachung, ElbstralRe 4, Flurstiick-Nr. 73/9, Gemar-

Merschwitz
Frau Jutta Schmidt am 27.04. zum 80. Geburtstag
Nunchritz
Herrn Rudolf Kutschke am 16.04. zum 80. Geburtstag
Frau Rita Herrmann am 18.04. zum 75. Geburtstag
Herrn Gerhard Jentzsch am 19.04. zum 70. Geburtstag
Frau Gerda Matzner =~ am 20.04. zum 80. Geburtstag
Frau Ursula Breschke am 21.04. zum 75. Geburtstag
Herrn Karl Thomas am 25.04. zum 70. Geburtstag
Zschaiten
Herrn Gerhard Tauchert am 17.04. zum 75. Geburtstag

Einwohnerversammlung

kung Grodel.
Hiermit lade ich alle Burgerinnen und Burger der Orts-
.............................................................................................................................. el Gl i NERE iz ez herlieh 20r Enerner
. : : : versammlung am 27. April 2016 um 19.30 Uhr ins Dorf-
Sprechzelten der Friedensrichterin Bl gemeinschaftshaus Nunchritz, am Dorfplatz 1, Ratssaal
Sprechtag: 20.04.2016, 17.00 - 19.00 Uhr, Dorfplatz 1, 01612 NUnchritz | : B[} Gerd Barthold
Tel.-Nr. Gemeindeverwaltung: 035265/50018 : Biirgermeister

Satzung der Gemeinde Nunchritz uber die Erhebung von Erschliefungsbeitragen
(Erschliefungsbeitragssatzung - EBS) vom 21.03.2016

Der Gemeinderat der Gemeinde NuUnchritz hat in seiner Sitzung am
21.03.2016 aufgrund von 8 132 des Baugesetzbuchs in der Fassung der
Bekanntmachung vom 23. September 2004 (BGBI. | S. 2414), das zuletzt
durch Artikel 6 des Gesetzes vom 20. Oktober 2015 (BGBI. | S. 1722) ge-
andert worden ist, und des § 4 der Gemeindeordnung fir den Freistaat
Sachsen in der Fassung der Bekanntmachung vom 03. Marz 2014, zuletzt
geandert durch Art. 18 des Gesetzes vom 29. April 2015 (SachsGVBI. S.
349, 358), folgende Satzung beschlossen:

§ 1 Erhebung von ErschlieBungsbeitréagen

ErschlieBungsbeitrage werden nach den Bestimmungen des Baugesetz-
buchs und dieser Satzung erhoben.

§ 2 Art und Umfang der ErschlieBungsanlagen
(1) Beitragsfahig ist der ErschlieRungsaufwand fur:
1. StralBen, Wege und Platze, die der ErschlieBung von Grundsticken die-
nen, ausgenommen solche in Kern-, Gewerbe- und Industriegebieten so-
wie in Sondergebieten mit der Nutzungsart: Einkaufszentren, grof3flachi-
ge Handelsbetriebe, Messe-, Ausstellungs-, Kongress- und Hafengebiet,
an denen eine Bebauung zulassig ist
a) bis zu zwei Vollgeschosse, mit einer Breite bis zu 12 Metern, wenn sie
beidseitig, und mit einer Breite bis zu 9 Metern, wenn sie einseitig anbau-
bar sind,
b) mit drei oder vier Vollgeschossen, mit einer Breite bis zu 15 Metern,
wenn sie beidseitig, und mit einer Breite bis zu 12 Metern, wenn sie ein-
seitig anbaubar sind,
¢) mit mehr als vier Vollgeschossen, mit einer Breite bis zu 18 Metern
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wenn sie beidseitig, und mit einer Breite bis zu 13 Metern, wenn sie ein-
seitig anbaubar sind.

2. StralRen, Wege und Platze, die der ErschlieBung von Grundstticken die-
nen, in Kern-, Gewerbe- und Industriegebieten sowie in Sondergebieten
mit der Nutzungsart: Einkaufszentren, grol¥flachige Handelsbetriebe,
Messe-, Ausstellungs-, Kongress- und Hafengebiet, mit einer Breite bis
zu 18 Metern, wenn eine Bebauung oder gewerbliche Nutzung beidseitig
zulassig ist, und mit einer Breite bis zu 13 Metern, wenn eine Bebauung
oder gewerbliche Nutzung einseitig zulassig ist.

3. Mit Kraftfahrzeugen nicht befahrbare Verkehrsanlagen (z.B. Fulwege,
Wohnwege) mit einer Breite bis zu 5 Metern.

4. SammelstraRen mit einer Breite bis zu 18 Metern.

5. Parkflachen,

a) die Bestandteil der Verkehrsanlagen gemaf Nrn. 1, 2 und 4 sind, bis zu
einer weiteren Breite von 6 Metern,

b) die nicht Bestandteil der Verkehrsanlagen gemal Nrn. 1, 2 und 4, aber
nach stadtebaulichen Grundsatzen innerhalb der Baugebiete zu deren
ErschlieBung notwendig sind (selbstandige Parkflachen), bis zu 15 vom
Hundert der Flachen der erschlossenen Grundstucke.

6. Grinanlagen mit Ausnahme von Kinderspielplatzen,

a) die Bestandteil der Verkehrsanlagen gemald Nrn. 1 bis 4 sind, bis zu
einer weiteren Breite von 6 Metern,

b) die nicht Bestandteil von Verkehrsanlagen, aber nach stadtebaulichen
Grundsatzen innerhalb der Baugebiete zu deren ErschlieBung notwendig
sind (selbstandige Grinanlagen), bis zu 15 vom Hundert der Flachen der
erschlossenen Grundstucke.

(2) Endet eine Verkehrsanlage mit einem Wendeplatz, so vergrol3ern sich
die in Abs. 1 Nrn. 1, 2 und 4 angegebenen MalRe um die Halfte, mindes-
tens aber um 8 Meter.

(3) Ergeben sich nach Abs. 1 unterschiedliche Hochstbreiten, so gilt fur
die gesamte Verkehrsanlage die grofite Breite.

(4) Diein Abs. 1 Nrn. 1 bis 4 genannten Breiten sind Durchschnittsbreiten.

§ 3 Ermittlung des beitragsfahigen ErschlieBungsaufwands

Der beitragsfahige ErschlieBungsaufwand wird nach den tatsachlichen
Kosten ermittelt.

§ 4 Anteil der Gemeinde am beitragsfahigen ErschlieBungsaufwand

Die Gemeinde tragt 10 vom Hundert des beitragsfahigen ErschlieBungs-
aufwands.

§ 5 Verteilung des umlagefahigen ErschlieBungsaufwands

(1) Der nach 88 2 und 3 ermittelte und gemald 8 4 reduzierte beitrags-
fahige Erschlieungsaufwand wird auf die erschlossenen Grundstiicke
(Abrechnungsgebiet) nach deren Flachen verteilt. Dabei wird die unter-
schiedliche Nutzung der erschlossenen Grundsticke nach Art und Maf3
berucksichtigt.

(2) Als Grundstucksflache der erschlossenen Grundstiicke im Sinne des
Abs. 1 gilt bei Grundsticken

a) innerhalb des Geltungsbereiches eines Bebauungsplanes oder

b) im unbeplanten Innenbereich (§ 34 BauGB)

die Flache, die baulich, gewerblich oder in vergleichbarer Weise genutzt
werden kann.

(3) Als Grundstucksflache der erschlossenen Grundstiicke im Sinne des
Absatzes 1 gilt auBerhalb des Geltungsbereiches eines Bebauungsplanes:
a) die Flache zwischen der gemeinsamen Grenze des Grundsttcks und
der ErschlieBungsanlage und einer im Abstand von 40 Metern dazu ver-

laufenden Linie. Grundstucksteile, die lediglich die wegmaliige Verbin-
dung zur ErschlieBungsanlage herstellen, bleiben bei der Bestimmung
der Grundstuckstiefe unberucksichtigt.

b) Soweit Grundstuicke nicht an die ErschlieRungsanlage angrenzen, die
Flache zwischen der Grundstiicksgrenze, die der ErschlieBungsanlage
zugewandt ist, und einer im Abstand von 40 Metern dazu verlaufenden
Linie. Uberschreitet die tatsachliche Nutzung die Abstdnde nach Satz 1,
so fallt die Linie zusammen mit der hinteren Grenze der tatsachlichen
Nutzung.

(4) Zur Bertcksichtigung des unterschiedlichen Maf3es der Nutzung wird
die Flache (Abs. 2 oder 3) vervielfacht mit

a) 1,0 bei einer Bebaubarkeit mit einem Vollgeschoss,

b) 1,3 bei einer Bebaubarkeit mit zwei Vollgeschossen,

¢) 1,5 bei einer Bebaubarkeit mit drei Vollgeschossen,

d) 1,6 bei einer Bebaubarkeit mit vier oder finf Vollgeschossen,

e) 1,7 bei einer Bebaubarkeit mit sechs oder mehr Vollgeschossen,

f) 0,5 bei Grundstiicken, die in einer der baulichen oder gewerblichen
Nutzung in vergleichbarer Weise genutzt werden kénnen (z. B. Dauer-
kleingarten, Freibader, Friedhofe, Sportanlagen).

(5) Fur Grundsticke innerhalb des Geltungsbereiches eines Bebauungs-
planes ergibt sich die Zahl der Vollgeschosse wie folgt:

a) Ist die Zahl der Vollgeschosse festgesetzt aus der hochstzulassigen
Zahl der Vollgeschosse.

b) Sind nur Baumassenzahlen festgesetzt, gilt als Zahl der Vollgeschosse
die Baumassenzahl geteilt durch 3,5, wobei Bruchzahlen auf volle Zahlen
auf- oder abgerundet werden.

¢) Ist nur die zulassige Gebaudehohe festgesetzt, gilt als Zahl der Vollge-
schosse die hochstzulassige Hohe geteilt durch 3,5 wobei Bruchzahlen
aufvolle Zahlen auf- oder abgerundet werden. Ist tatsachlich eine héhere
als die festgesetzte Zahl der Vollgeschosse zugelassen oder vorhanden,
ist diese zugrunde zu legen; dies gilt entsprechend, wenn die zulassige
Baumassenzahl oder die hochstzulassige Gebaudehohe Uberschritten
werden.

(6) Fir Grundstlcke auBerhalb des Geltungsbereiches eines Bebauungs-
planes oder fur Grundstlcke, fir die ein Bebauungsplan die Zahl der Voll-
geschosse, die Baumassenzahl oder die Gebaudehohe nicht festsetzt, er-
gibt sich die Zahl der Vollgeschosse:

a) bei bebauten Grundstlicken aus der Hochstzahl der tatsachlich vor-
handenen Vollgeschosse. Ist die Zahl der Vollgeschosse wegen der Be-
sonderheit des Bauwerkes nicht feststellbar, gilt als Zahl der Vollgeschos-
se die Hohe des Bauwerkes geteilt durch 3,5 wobei Bruchzahlen auf volle
Zahlen auf- oder abgerundet werden.

b) bei unbebauten, aber bebaubaren Grundstlicken aus der Zahl der auf
den Grundstticken der naheren Umgebung Uberwiegend vorhandenen
Vollgeschosse.

) bei Grundstiicken auf denen keine Bebauung zulassig ist, die aber ge-
werblich genutzt werden kdnnen, wird ein Vollgeschoss zugrunde gelegt.
d) bei Grundsticken, auf denen nur Garagen oder Stellplatze zulassig
oder vorhanden sind, wird ein Vollgeschoss zugrunde gelegt.

(7) Zur Berucksichtigung der unterschiedlichen Art der Nutzung werden
die in Abs. 4 festgesetzten Faktoren um 0,5 erhoht:

a) bei Grundstticken in durch Bebauungsplan festgesetzten Kern-, Gewer-
be- oder Industriegebieten sowie Sondergebieten mit der Nutzungsart:
Einkaufszentren, grof3flachige Handelsbetriebe, Messe-, Ausstellungs-,
Kongress und Hafengebiet;

b) bei Grundstticken in Gebieten, in denen ohne Festsetzung durch Be-
bauungsplan eine Nutzung wie in den unter Buchstabe a) genannten Ge-
bieten vorhanden oder zulassig ist;

¢) bei Grundstlicken auRerhalb der unter den Buchstaben a) und b) be-
zeichneten Gebiete, die gewerblich, industriell oder in ahnlicher Weise

AMTSBLATT DER GEMEINDE NUNGCHRITZ  ceccccccccccacccacccacccnsccsscosscossccsscosssasssssssasssssssasssasssasssssss .
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(z.B. Grundstiicke mit Buro-, Verwaltungs-, Post-, Bahn-, Krankenhaus-
oder Schulgebauden) genutzt werden, wenn diese Nutzung nach MaR-
gabe der tatsachlich vorhandenen Geschossflachen Uberwiegt. Liegt eine
derartige Nutzung ohne Bebauung oder zusatzlich zu Bebauung vor, gilt
die tatsachlich so genutzte Flache als Geschossflache.

(8) Bei der Beitragserhebung fur selbstandige Grinanlagen gilt Folgendes:
Bei Grundstucken in

a) durch Bebauungsplan festgesetzten Gewerbe- oder Industriegebieten sowie
b) Gebieten, in denen ohne Festsetzung durch Bebauungsplan eine Nut-
zung wie in den unter Buchstabe a) genannten Gebieten vorhanden oder
zulassig ist, wird die Grundstucksflache im Sinne der Abs. 2 und 3 nur zur
Halfte berlcksichtigt. Abs. 7 findet keine Anwendung.

§ 6 Mehrfach erschlossene Grundstilicke

(1) FUr Grundstuicke, die durch jeweils mehrere gleichartige voll in Baulast
der Gemeinde stehende ErschlieRungsanlagen im Sinne von 8 2 Abs.1 Nr.
1 - 5 erschlossen werden (z.B. Eckgrundstucke, Grundsticke zwischen
zwei Erschlieungsanlagen), wird die Grundsticksflache nach 8 5 Abs.2
oder Abs.3 bei der Verteilung des umlagefahigen Aufwands bei einer
Erschlieung durch zwei ErschlieBungsanlagen jeweils zur Halfte, durch
drei Erschliefungsanlagen jeweils zu einem Drittel, durch vier und mehr
ErschlieBungsanlagen mit dem entsprechend ermittelten Bruchteil zu
Grunde gelegt.

(2) Die durch mehrfache ErschlieBung gewahrte ErmaRigung wird anteilig
auf alle Grundstiicke umgelegt.

(3) Eine ErmaRigung nach Abs.1 ist fur Grundstlcke nach & 5 Abs.7 nicht
zu gewahren.

§ 7 Kostenspaltung

Der ErschlielSungsbeitrag kann fur

1. Grunderwerb,
. Freilegung,
. Fahrbahnen,
. Radwege,
. Gehwege,
. unselbstandige Parkflachen,
. unselbstandige Grunanlagen,
. Mischflachen,

9. Entwasserungseinrichtungen und

10. Beleuchtungseinrichtungen
gesondert und in beliebiger Reihenfolge erhoben werden. Mischflachen
im Sinne von Nr. 8 sind solche Flachen, die innerhalb der StraBenbegren-
zungslinien Funktionen der in den Nrn. 3 bis 7 genannten Teileinrichtun-
gen miteinander kombinieren und bei der Gliederung der ErschlieBungs-
anlage ganz oder teilweise auf eine Funktionstrennung verzichten.

00N O U WN

§ 8 Merkmale der endgiiltigen Herstellung der ErschlieBungsanlagen

(1) StraRBen, Wege und Platze, mit Kraftfahrzeugen nicht befahrbare Ver-
kehrsanlagen, Sammelstraen und selbstandige Parkflachen sind end-
glltig hergestellt, wenn

a) ihre Flachen im Eigentum der Gemeinde stehen und

b) sie Uber betriebsfertige Entwadsserungs- und Beleuchtungseinrichtun-
gen verfugen. Die flichenmaBigen Bestandteile ergeben sich aus dem

Bauprogramm.

(2) Die flachenmaBigen Bestandteile der ErschlieBungsanlage sind end-
glltig hergestellt, wenn

a) Fahrbahnen, Gehwege und Radwege eine Befestigung auf tragfahigem
Unterbau mit einer Decke aus Asphalt, Beton, Platten oder Pflaster auf-
weisen; die Decke kann auch aus einem ahnlichen Material neuzeitlicher
Bauweise bestehen;

b) unselbstandige und selbstandige Parkflachen eine Befestigung auf
tragfahigem Unterbau mit einer Decke aus Asphalt, Beton, Platten, Pflas-
ter oder Rasengittersteinen aufweisen; die Decke kann auch aus einem
ahnlichen Material neuzeitlicher Bauweise bestehen;

) unselbstandige Grunanlagen gartnerisch gestaltet sind;

d) Mischflachen in den befestigten Teilen entsprechend Buchstabe a) her-
gestellt und die unbefestigten Teile gemal? Buchstabe c) gestaltet sind.
(3) Selbstandige Grunanlagen sind endgtiltig hergestellt, wenn ihre Fla-
chen im Eigentum der Gemeinde stehen und gartnerisch gestaltet sind.

§ 9 Immissionsschutzanlagen

Bei Anlagen zum Schutz von Baugebieten gegen schadliche Umweltein-
wirkungen im Sinne des Bundes-Immissionsschutzgesetzes werden Art,
Umfang, Merkmale der endgultigen Herstellung sowie die Verteilung des
beitragsfahigen ErschlieBungsaufwands durch Satzung im Einzelfall ge-
regelt.

§ 10 Vorausleistungen

Die Gemeinde kann fiur Grundstuicke, fur die eine Beitragspflicht noch
nicht oder nicht in vollem Umfang entstanden ist, auf Grundlage der Re-
gelungen des 8 133 Abs.3 Satz 1 bis 4 BauGB Vorausleistungen bis zur
Hohe des voraussichtlichen Erschlie3ungsbeitrages erheben.

§ 11 Ablésung des ErschlieBungsbeitrages

Der ErschlieRungsbeitrag kann vor Entstehen der Beitragspflicht vertrag-
lich abgelost werden. Der Abldsungsbetrag bemisst sich nach der vor-
aussichtlichen Hohe des nach MaRgabe dieser Satzung zu ermittelnden
ErschlieBungsbeitrages.

§ 12 Inkrafttreten
Diese Satzung tritt am Tag nach ihrer Bekanntmachung in Kraft.

Nunchritz, den 22.03.2016
Gerd Barthold
Biirgermeister

Hinweis: Eine etwaige Verletzung von Verfahrens- und Formvorschriften
der Sdchsischen Gemeindeordnung (SGchsGemO) oder aufgrund der Ge-
meindeordnung beim Zustandekommen dieser Satzung wird nach § 4 Abs.
4 der StiichsGemO unbeachtlich, wenn sie nicht schriftlich innerhalb eines
Jahres seit der Bekanntmachung dieser Satzung gegeniiber der Gemeinde
Niinchritz geltend gemacht worden ist. Der Sachverhalt, der die Verletzung
begriinden soll, ist zu bezeichnen. Dies gilt nicht, wenn die Vorschriften
iiber die Offentlichkeit der Sitzung, die Genehmigung oder Bekanntma-
chung der Satzung verletzt worden sind.

Weitere Informationen auch Online unter: www.nuenchritz.de
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INFORMATIONEN

16./ 17.04.2016

9.00 - 11.00 Uhr

Dr. med. Ute Mildner
A. - Puschkin- Platz 4
01587 Riesa

Tel.: 03525/ 740054

Zahnnotdienst

23./ 24.04.2016
09.00 - 11.00 Uhr
Dipl. - Stom. Kristine
Verworner

Dr. - Kulz Str. 33
01589 Riesa

Tel.: 03525/ 732466

Notrufe
Rettungsdienst: 112 Abwasser:
Polizei: 110 03525/ 5034-0
Polizeirevier Riesa: Kostenfreies Service-
03525/710-0 telefon: 0800 /6 68 68 68
Polizeistandort Zeithain: (auRerhalb der Betriebszeiten des
03525 / 57099-0 AZV Elbe-FloBkanal)

MULL NICHT VERGESSEN!

Entsorgungstermine fur alle NUnchritzer Ortsteile

Ortschaft

Diesbar-Seul3litz
Neuseulllitz
Leckwitz
Merschwitz
Goltzscha
Naundorfchen
WeiBig
Nunchritz
Grodel

Roda

Zschai

Restabfall

Bioabfall

ckfragen wenden Sie sich bitte an Remondis unter 03525/529210

EINRICHTUNGEN

Integrative Hindertagesstitte

Kinderiand

Niinchritz

Zum traditionellen Oster-
frihstlck trafen sich alle
Kinder und Erzieherinnen

KITA ,KINDERLAND"

Osterhaschen dort im Grase

der Kita ,Kinderland” am
23.03.16. In der Krippe
war die groRBe Tafel schon
gedeckt und Osterlich ge-
schmuckt. Schnell suchte
sich jedes Kind einen Platz
und liel3 es sich schmecken.
Die anschlieBende Spielzeit
verging wie im Flug und
plotzlich wackelten zwei
lange braune Ohren hinter
der Glasscheibe. Der Os-

terhase! Aufregung mach-
te sich breit und sogleich
gingen wir auf die Suche.
Ob fur jedes Kind ein Oster-
nest versteckt sein wirde?
Na klar! Und nicht nur das:
in jeder Ecke und jeder Ni-
sche entdeckten die Kinder
kleine Schokoeier, die auch
gleich noch genascht wur-
den. Doch auch im Kinder-
garten war der Osterhase

da! Nach dem ausgiebigen
Frihstick an festlich ge-
schmuickten Tischen ging es
zur Ostereiersuche in den
Garten. Zum Glick hatte es
aufgehort zu regnen und
auch der Osterhase hat sich
von dem nasskalten Wetter
nicht abschrecken lassen:
Ob GroB3 oder Klein- jedes
Kind hat mit grol3er Begeis-
terung ein Osterkdrbchen

VEREINSNACHRICHTEN

gefunden. Vielen Dank an
dieser Stelle an alle Eltern,
die den Osterhasen beim
Basteln der Nester und der
Zugabe diverser Kleinigkei-
ten unterstitzten und un-
ser leckeres Festfruhstick
ermoglicht haben.

Die Kinder und Erzieher
und Erziehrinnen der Kinder
tagesstdtte , Kinderland”

Wie schnell doch ein Jahr
vergeht. Am 19. Marz fand
traditionell das Anpaddeln
des SKV in Leisnig statt.
Organisiert vom SG Motor
Leipzig West trafen sich an
diesem zwar etwas triben,
aber regenlosen Tag unter-
halb des Fischdorfer Weh-
res Paddler aus 20 sachsi-

SV CHEMIE NUNCHRITZ - ABT. KANU

................................................................................

Paddelsaison 2016

schen Kanusportvereinen.
10 Uhr war Start. Acht Mit-
glieder unserer Abteilung
Kanu schoben nach der
BegrifRungsrede gemein-
sam mit 135 Sportfreunden
ihre Boote ins Wasser der
Mulde. Am Wasserschloss
Podelwitz war fir alle eine
warme Malzeit organisiert

.......................................

und fUr Getranke gesorgt.
Danach ging es weiter bis
zur Hangebrucke in Grim-
ma. Die ersten 22 km Pad-
delkilometer im Jahr 2016
waren geschafft, die Boote
wurden verladen und tra-
ditionell der Besuch in der
Eisdiele nicht ausgelassen.
Gabriele Thalmann

.........................................
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SPORTFISCHERVEREIN 1991 e.V. NUNCHRITZ- GLAUBITZ
Einladung zum Schnuppertag bei der Jugendgruppe

Hallo Kinder!

Sucht Ihr nach einem neuen
Hobby an der frischen Luft,
wollt Spal? und Nervenkit-
zel erleben? Dann kommt
doch einmal zum Hafen
nach Groédel, wo der Flof3-
kanal in die Elbe mUndete.
Wir, die Jugendgruppe des
Sportfischervereines 91
Nlnchritz - Glaubitz e.V., la-
den Euch recht herzlich ein,
einige Stunden mit uns zu
verbringen. Wir stellen Euch

Angelmethoden vor, mit
denen Fische gefangen wer-
den. Aber auch den sanften
Umgang mit Natur und Um-
welt wollen wir Euch zeigen.
In der Jugendgruppe kann
man viele Dinge gemein-
sam machen und erleben.
Schaut doch gemeinsam
mit Euren Eltern vorbei und
erlebt wie lustig es zu gehen
kann. Wir treffen uns am
30.04.16 ab 13:30 Uhr am
Hafen in Grodel.

Petri Heil! Eulitz

SV CHEMIE NUNCHRITZ e.V. ABT. BIATHLON
Landesmeisterschaft des Sachsischen Schiitzen-
bundes e. V. -2016- Druckluft-Disziplinen

Am 19./20.03.2016 fanden
in Markleeberg die Landes-
meisterschaften des Sachsi-
schen Schitzenbundes e. V.
in den Druckluft-Disziplinen
statt. Zwei Biathletinnen
des SV Chemie Nunchritz
e. V. waren dabei vertreten.
Yvette Roch absolvierte am
Samstag mit der Luftpistole
ihre personliche Bestleis-
tung von 330 Ringen und
belegte damit den siebten
Platz. Der interessierteste
Zuschauer fir Yvette war
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ihre sieben Monate alte
Tochter. Jasmin Hebenstreit
ging am Sonntag mit dem
Luftgewehr an den Start.
Nach einer vermasselten
Teilnahme an der Kreis-
rangliste, konnte sie jetzt ihr
Potenzial ausschopfen und
erreichte 300 Ringe und so-
mit Platz neun. Alle Einzel-
heiten finden Sie auch unter
http://saechsischer-schuet-
zenbund.de/download/lan-
desmeisterschaften-2016/
Silke Bréuer

Erscheinung:
14-tagig

Redaktionsschluss:
Freitag, 15.04.2016

Erscheinungstermin:
Mittwoch, 27.04.2016

Druck:

polyprint Riesa GmbH
Goethestral3e 59,
01587 Riesa,

Telefon: 03525 /72710

AMTSBLATT DER GEMEINDE NUNCHRITZ

Garten kostenlos abzugeben!

« in NUnchritz, 340gm

» massive Laube, Gerateraum, Wasser,

Elektrik usw.

Bei Interesse bitte melden unter

Tel.: 035267/ 559110

Geni¢Ben Sie auf leichte Art

Frischer Raucherfisch

Offnungszeiten:

Montag - Mittwoch  9.00 - 17.00 Uhr
Donnerstag/Freitag  9.00 - 18.00 Uhr
9.00 - 12.00 Uhr

Forellenanlage Zeithain - Am See 3 - 01619 Zeithain - Tel. (03525) 760059

Sonnabend

Deutsche

Tiglich
Direkt vom Erzeu

Edel-Forellen”

lebendfrisch
ger

Fufd3ball-Spielansetzungen

FSV WACKER NUNCHRITZ 1913 e.V.

Sonntag, 17.04.2016
10.30 Uhr D-Junioren
SV Saxonia Nauwalde - SpG
Glaubitz/Niinchritz

Sonntag, 24.04.2016
10.30 Uhr D-Junioren
SpG Glaubitz/Niinchritz -

Lommatzscher SV
15.00 Uhr Herren

TSV Garsebach - FSV Wacker

Niinchritz

TSV MERSCHWITZ e.V.

Freitag, 15.04.16
18.30 Alte Herren
Traktor Priestewitz :

TSV Merschwitz
Samstag, 16.04.16
11.00 D-Junioren
SV Lampertswalde :
TSV Merschwitz
Sonntag, 17.04.16
9.00 E-Junioren
TSV Merschwitz : MeifSner
SV 08 3.

9.00 F-Junioren
Fortuna Leuben :

TSV Merschwitz
10.30 C-Junioren
SpG Glaubitz / Merschwitz :
SV Stauchitz 47
10.30 B-Junioren
SpG Nossen/ Marbach/
Gleisberg : SpG Priestewitz/
Merschwitz

10.30 Herren
SV Baglitz : TSV Merschwitz 2.
Samstag, 23.04.16
9.00 D-Junioren
TSV Merschwitz : SV Traktor
Kalkreuth 2.
15.00 Herren
TSV Merschwitz 2. : SV
Réderau-Bobersen 2.
Sonntag, 24.04.16
9.30 F-Junioren
TSV Merschwitz : SpG 1.FC
Coswig 2./G. W. Coswig
10.30 E-Junioren
SV Strehla : TSV Merschwitz
10.30 C-Junioren
SpG Glaubitz / Merschwitz :
SpG.Strehla/Canitz 2./Riesa 2.
15.00 Herren
TSV Merschwitz : SV Sachsen
Zeithain
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MITGLIEDERGRUPPE DER VOLKSSOLIDARITAT NUNCHRITZ

montags 14.00 Uhr
Spielnachmittag im Klub, am
18. und 25. April

dienstags 14.00 Uhr
Seniorengymnastik im Klub,
am 19., und 26. April.
Mittwoch 13.04. 2016

14.00 Uhr Geburtstag

im Klub

Donnerstag 14.04. 2016
15.00 Uhr Kegeln auf der

Programm April

Kegelbahn Justus-von-Liebig-
StralRe

Donnerstag 21.04.

13.30 Uhr Schwimmen im
Wonnemar/Bad Lieben-
werda, Anmeldung: Barbel
Schmidt Tel.: 035265-56102
Sonnabend 23.04.2016
14.00 Uhr Tanz in den Frih-
ling, Saal der ASG / Kolping-
platz,

Programm: Th. Storel / Sanft-

Wut mit ,Unbeschwert mit

Frau am Herd", Disco: P. Patz.
Mittwoch 27.04.2016

14.30 Uhr Kaffeenachmittag

im Klub

Der Vorstand der Mitglieder-
gruppe wiinscht allen Teil- :

nehmern am Klubgeschehen
Freude,
gute Unterhaltung.

WANDERGRUPPE DER VOLKSSOLIDARITAT NUNCHRITZ
Ausflug zum Schlofd Hirschstein

Die Wanderfreunde der
Volkssolidaritat ~ NUnchritz
machten sich auf, zu ei-
nem Besuch des Schlosses
Hirschstein. Der Linienbus
brachte uns nach Seuflitz.
Mit der Fahre ging es auf die
andere Elbseite. Eine kleine
Pause erfolgte am schon
geschmuckten  Osterbrun-
nen in Niederlommatzsch.
Und dann nahmen wir den
Elberadweg unter die Ful3e.
Vorn grufdite schon das
Schloss Hirschstein, male-
risch auf einem hohen Fels-
sporn an der Elbe gelegen.
Auf dem ehemaligen Rit-
tergutsplatz vorm Schloss
begrufite uns die frihere
Burgermeisterin von Hirsch-
stein Frau Gallschitz. Hier
erlauterte sie uns die wech-

selvolle Geschichte dieses
Adelssitzes und des nun
durchaus gepflegten Guts-
platzes. AnschlieRend in der
Schlosskapelle machte sie
weiter Angaben, vor allem
zur modernen Geschichte
dieses Bauwerkes. Leider
steht es nun seit 2006 leer.
Schade! Wir besuchten den
Innenhof, ein gut geeigne-
ter Ort fur Konzerte und
Veranstaltungen. Im ersten
Obergeschoss weilten wir
in den ehemaligen herr-
schaftlichen Raumen, heute
mit modernen Exponaten
ausgestattet. Wie der Uber-
sichtskarte der Osterbrun-
nen dieser Region. Und von
hier bot sich ein bestechen-
der Ausblick aus Elbtal, wie
aus einem Sanatorium. An-

schlieBend  unternahmen
wir eine kleine Wanderung
im Hirschsteiner Wald zur
Grablage der letzten burger-
lichen Schlossbesitzer. Das

Mittagessen gab es im Alten
Braunaus. Und dann ging
auf gleichem Wege zurlck.

Gerhard Proske

SENIORENVEREIN NUNCHRITZ e. V.

Wanderung 13.04.16

Riesa in den ,Lindengarten”.
Treffpunkt 13.45 Uhr EDEKA/
Nunchritz Bus, Meldung
bitte bei Frau Schieritz mel-
den, Tel. 0176/64847556
Seniorensport 19.04.16
10.00 Uhr im betreuten Woh-
nen von Schwester Kerstin.
Handarbeiten 20.04.16
14.00 Uhr

Termine April

Dart-Spiele 21.04.16

14.00 Uhr Bitte anmelden.
Diabetikerberatung
25.04.16 14.00 Uhr
Spiele-Nachmittag 26.04.16
14.00 Uhr

Bowling 28.04.16

13.30 Uhr ab EDEKA/
NUnchritz Meldung bei Frau
Loffler, Tel. 035265 / 56509
Wir sind zu den Veranstal-

tungen in unseren Raumen
erreichbar.
Tel. 035265 / 649650.

Alle Senioren und ,,noch nicht
Senioren” aus allen Ortstei-
len der Gemeinde Niinchritz
sind herzlich zu unseren Ver-

anstaltungen  eingeladen.
Seniorenverein Niinchritz e.V.
P. Limbach

AMTSBLATT DER GEMEINDE NUNCHRITZ

Entspannung und

Garten kostenlos abzugeben!

* 297m?2, GrolRenhainer Str. in NUnchritz,
* massive Laube, Strom, Wasser
* Blechhtte fur Gartengerate

Sie erreichen uns unter: T€l.: 035265/ 55492

[
@ TANZ IN DEN FRUHLING o

der Mitgliedergruppen der Volkssolidaritit Niinchritz und der IB BCE.

Wir laden alle Mitglieder und Nichtmitglieder recht herzlich zu unserem
Tanz in den Friihling

am Sonnabend, dem 23. April 2016, 14.00 Uhr, in den Saal der ASG ein.

Wir freuen uns, dass Thomas Storel (Kabarett SanftWut aus Leipzig) als

unwiderstehlicher Charmebolzen mit .Unbeschwert mit Frau am Herd*
den Programmieil iibernommen hat.

Getanzt werden kann zur Discomusik von Peter Patz.

Es gibt Kaffee und Kuchen, Abendimbiss. Getriinke kiinnen erworben
werden.

Sie werden einen geselligen Nachmittag erleben.

Eintrine: 10, Euro fiir Mitglieder, 13 - Euro fiir Nichimirglieder,

Romy Christoph GmbH

«

* Tagespflegestitte mit 12 Plitzen
* Ambulanter Pflegedienst

Alle Pflegeleistungen

(nach dem Pflegeversicherungsgesetz)

Zusiatzliche Betreuungsleistungen
(nach § 45 SGB XI)
Behandlungspflege

* Hauswirtschaftliche Versorgung
* Individuelle Beratungsbesuche

Geschaftsfithrer: Ronald Schubert
Telefon / Fax: (03525) 76 02 03

Dorfplatz 2 - 01619 Zeithain OT Roderau
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WILDE KERLE GESUCHT!

Die Wilden Kerle sind er-
wachsen geworden. Jetzt
suchen sie Kinder, die bereit
sind, in ihre FuBstapfen zu
treten. Traust Du Dich? Im
neuen Kinofilm ,WILDE KER-
LE - Die Legende lebt” treten
sieben neue, unerschrocke-
ne Helden im Kampf um den
bertichtigten Teufelstopf an.
Joachim Masannek, Autor
der legendaren Buchreihe
Die Wilden FuR3ballkerle und
deren funf Verfilmungen
kommt am Dienstag 05. April
nach Riesa, um das aktuelle
Buch und den Film vorzustel-
len. Die Buchlesung beginnt
14.30 Uhr in der Elbgalerie
Riesa, auch Autogrammwuin-
sche werden erfUllt. Begleitet
wird er von Thomas Eglinski,
Grunder und Geschaftsfuh-
rer des Deutschen Fussball
Internats und Inhaber der
groflten und erfolgreichsten
Fussballschule Europas, der
exklusiv Fragen zum neuen
Fussballerlebnis - ganz im
Zeichen der ,WILDE KER-
LE” beantwortet. Wenn du

dich traust, kannst du nam-
lich auch selbst ein Wilder
Kerl werden - beim ,Wil-
de Kerle Ful3ballerlebnis”
in Merschwitz, von Freitag,
12. August 2016 - Sonntag,
14. August 2016. Trainiere
3 Tage lang bei Europas er-
folgreichster Fussballschule
- diesen Sommer unter dem
Motto ,WILDE KERLE". Hier
bietet sich allen grof3en und
kleinen Kindern die Méglich-
keit, ein Teil der Legende zu
werden. Mit dem FuRballer-
lebnis kommen die Wilden
Kerle, der Film und die Story
nach Merschwitz. Ein einma-
liger Platzaufbau mit Ban-
nern vom Teufelstopf, vom
Casting und vielen weiteren
Details aus dem Film. Bei
einem phantastischen Ful3-
balltraining im Hexenkessel,
im Wilden Wald oder in der
Geheimhalle, lernst du das
Einmaleins des FufBRballs und
die Tricks, mit denen die Ga-
laktischen Sieger im Kampf
um den Teufelstopf geschla-
gen werden. Magische Wett-

bewerbe suchen den Wildes-

ten Kerl (und die Wildesten

Madchen) und den Spieler
des Jahres. Meet and Greet :
mit den Original Schauspie- :

lern oder ein Stipendium
an dem Deutschen FuRball
Internat - einmalige Preise
fur alle Kinder im Alter von 5
bis 15 Jahren. Teile aus dem
Film werden inszeniert und
du wirst ein Teil der Legende.

Verdiene dir dein Wilde Ker-

le Trikot. Das Trikot mit dem
Stern, das es nur beim Ful3-

ballerlebnis gibt. Zum Start
bekommst du eine super :

Ausrustung, das Wilde Kerle
Event Shirt, Hose und Stutzen,
einen Wilde Kerle Ball und die
Wilde Kerle Trinkflasche.

Weitere Infos zum Buchevent :
und zum Fussballerlebnis be-
kommst du beim Ansprech- :
partner des Veranstalters: :
TSV Merschwitz 1912, Jorg

Herfurth (Tel. 0172- 3406364),

bei Intersport Donat, Haupts-
trasse 93 in 01587 Riesa oder :
auf www.wildekerlefussbal- :

lerlebnis.de

Die Mddchen des SV Chemie Niinchritz e.V. Abt. Tanz
laden alle Muttis, Vatis, Geschwister,
Omis, Opis, Tanten, Onkels... ein:

Nutter

JJ\J

tays-

y2ranstaltune J

Bitte

vormerken!
Sonntag, den

8.Mai

L4

/7 0s NOWACK

www.jos-nowack.de

Altmarkt 6 // 01589 Riesa // T: 03525 /7346 69 //

F: 03525 / 52 96 20 // info@jos-nowack.de //

Alle Facher e
== v:Nachhilfe
LRS-Training | . .o H
auch in Nunchritz!
n/. Unterricht in Mini-Gruppen oder im Einzelunterricht zu
- Hause, Prifungsvorbereitung Realschule & Abitur...

Informationen & Beratung: Tel. 035240 77 87 35

i LA .. oder auch im | unter www.

H EISCH MANN
Wir geben Stein Form

03525 606860

www.steinmetz-riesa.de

Am Stidspeicher 3
01587 Riesa

Renovierte Gewerberaume
fur Praxis oder Blro
ZU vermieten!

+ 101m2 Gewerbeflache, 1 OG
* 4 Zimmer, 2 Toiletten, 1 Tiefgara-
genstellplatz, 2 Stellplatze vorm Objekt

KM 6,00€ VB / m2 + NK,
Kaution 2 KM

Die Gewerbeeinheit liegt verkehrsguinstig
in NUnchritz, MeiBner Str. 25 an der B 98

Besichtigung nach telefonischer Absprache!

Tel. 035265 159041

SIE SUEHIEN ei..n .n.e‘uresh_Heim?
WIR VERMIETEN!

2,5-Raum Wohnung in Diesbar Seulllitz - Lowenvilla
e 72,31gm, 400,00 € KM mtl. zzgl. 145,00 € BK/HZ

2-Raum Wohnung in Diesbar SeuBlitz - Léwenvilla
* 62,81gm, 360,00 € KM mtl. zzgl. 125,00 € BK/HZ

2-Raum Wohnung in NeuseuBlitz mit Dachterrasse

* Fullbodenheizung, Erdwarme, Parkett, Duschbad,
Balkon, Erstbezug, ca. 73gm, 440,00 € KM mtl.
zzgl. 140,00 € BK/HZ

Ansprechpartner: Herr Carsten Steglich
Meif3ner Landhaus - Haus und Grundvertrieb
Tel.: 035204-78926 « Funk: 0162-276 64 53

email: CarstenSteglich@gmx.de

Haus- &
Grundstiicksverwaltung

/\
Meissner Landhaus

Haus- und Grundvertrieb Uwe RiRRe
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Ev.-Luth.
Kirchgemeinde
Diesbar-Seuiilitz

im Kirchspiel Grofdenhainer
Land

Naundorfer Strafde

01558 Grofienhain

Telefon: 03522 /52 15 60

Fax: 03522 /5215 613

E-Mail: kg.grossenhain@evlks.de

Jubilate, den 17. April,
9.00 Uhr in Merschwitz mit
Pfr./n. Zehme

Kantate, den 24. April,
9.00 Uhr in SeuBlitz mit Pfr.
Pohl

10.30 Uhr in GrofRRenhain
musikalischer Gottesdienst
mit Kantorei GRH, Kirchen-
chor Wantewitz und Strei-
chensemble

Samstag, den 16. April,
9.30 Uhr bis 11.00 Uhr Vor-
schulkreis in Merschwitz
Sonntag, den 17. April,
17.00 Uhr ,Geschichten aus
dem Elbtal” gespielt und ge-
sungen von Volkmar Funke
aus Brockwitz

Samstag, den 23. April,
13.30 Uhr bis 19.00 Uhr In
Skassa das Kindergelande-
spiel “Stinkstiefel” Nachfra-
gen unter 035265/55955
bei Katrin Tammer

Freitag, den 29. April,
14.00 Uhr Seniorennachmit-
tag in der Seniorenresidenz
Merschwitz mit Pfr. Zehme
Donnerstags ab 15.30 Uhr
Flotenmause und Christen-
lehre in Merschwitz
Freitags ab 16.00 Uhr FI6-
tengeschichten und Chris-
tenlehre in Merschwitz

Haus- und Strafensammlung vom
29. April bis 8. Mai 2016

Partnerschaft ist kein Fertig-
produkt -Ehe-, Familien- und
Lebensberatung Paare, de-
ren Beziehung gefahrdet
oder schon so zerrittet ist,
dass sie nicht mehr mitei-
nander reden. Eltern, die
von ihren erwachsenen
Kindern gemieden werden
oder den Auszug der Kin-
der nicht verkraftet haben,
und nichts mehr mitein-
ander anzufangen wissen.
Der Mensch lebt in und von
Beziehungen - und kann
doch furchtbar unter ihnen
leiden. Verlassen, entmu-
tigt, hoffnungslos, nach Le-
benssinn fragend - immer
mehr Menschen brauchen
aufmerksame, einflhlsame
und versierte Zuhorer, die
ihnen mit ihrer fachlichen
Kompetenz zumindest eine
Zeitlang beiseite stehen. Da-
mit sie die Chance bekom-

men, innere und aulere
Raume wieder zu offnen, ihr
Beziehung -leben zu verste-
hen und so zu verandern,
dass die Freude ins Leben
zurtckkehrt. ,Paare starken”
hat etwas mit gesellschaftli-
cher Zukunft zu tun. Es kann
uns als Kirche und Diakonie
wie auch als Gesellschaft
nicht egal sein, wie es Paaren
geht. Nicht nur, dass nur in
stabilen Partnerschaften
Kinderwtnsche verwirklicht
werden. Es geht den Kin-
dern auch nur gut, wenn die
Paarbeziehung stimmt. So
muUsste also alles fur den
Ausbau der diakonischen
Ehe-, Familien- und Lebens-
beratung sprechen. Aber
das Gegenteil ist der Fall.
Ehe-, Lebens- und Familien-
beratung hat die gerings-
te offentliche Forderung -
obwohl die Nachfrage nach

dieser Art der Beratung seit
Jahren unaufhaltsam steigt.
Weil Angebot und Nach-
frage aber immer weiter
auseinanderklaffen, werden
die Wartefristen langer. Da-
bei dulden Krisen keinen
Aufschub. Damit Menschen
in Krisensituationen in un-
seren diakonischen Bera-
tungsstellen auch weiterhin
erfahrene und kompetente
Ansprechpartnerinnen und
Ansprechpartner finden,
unterstutzt die Diakonie
Sachsen mit den Spenden
der Frihjahrssammlung
2016 die Sicherstellung
und Entwicklung dieses un-
verzichtbaren Angebots.
Bitte unterstiitzen Sie die-
se wichtige Arbeit mit Ihrer
Spende - damit Menschen
mit ihren Beziehungssorgen
auch weiterhin eine Anlauf-
stelle haben!

. Ev.—Luth.
. Kirchgemeinde
: Glaubitz

Im Kirchspiel Zeithain

¢ Kirchgasse5

i 01612 Glaubitz

i Telefon: 035265 / 54271

: Fax: 035265 /64214

i E-Mail: kirche-glaubitz@gmx.de

: Jubilate, 17.04.2016
9.00 Uhr Gottesdienst mit
Abendmahl in Glaubitz, Pfr.

. Scheiter
: 10.30 Uhr Gottesdienst mit
§Abendmah| in  Zschaiten,

Pfr. Scheiter

Kantate, 24.04.2016

9.00 Uhr Gottesdienst in
Glaubitz, Pfr. Scheiter

10.30 Uhr Gottesdienst in
Nunchritz, Pfr. Scheiter
Rogate, 01.05.2016

13.30 Uhr KONFIRMATION
in Glaubitz mit Posaunen-
chor und Singkreis, Pfrn.
Skriewe-Schellenberg und
Pfr. Scheiter

Christi Himmelfahrt,
05.05.2016

10.00 Uhr Gottesdienst
unter freiemHimmel im
Glaubitzer Wald mit allen 3
Posaunenchoéren des Kirch-
spiels, Pfr. Scheiter

Programm der Begegnungsstatte
Nunchritz

Gebetskreis

wochentlich montags Pred.
: Seifert 11.00 - 12.00 Uhr

. Basteltreff

© Montag, 18. April Fr. Schneider
Beginn: 17.00 Uhr auch fir
¢ Kinder und Jugendliche!

. Bibelgesprach

: Dienstag, 19. April Pred. Seifert
© /Pf. Scheiter 19.30 Uhr

— Privates Bestattungshaus -

Familie Herrmann

Glaubitz, Bahnhofstrafe 79
RS /ﬁgj Tag & Nacht Tel. (035265) 56834 /
= *gvs Groditz, Marktstrale 33 (Ecke Repp. Str.) H
= Tag & Nacht Tel. (035263) 31240 I

Wir sind fiir Sie jederzeit zu erreichen, rufen sie uns an,
wenn unsere Dienste benétigt werden. Nach Absprache
kommen wir auch zu Ihnen nach Hause.

& Tag & Nacht erreichbar y

Fruhstuckstreff

wochentlich donnerstags,

Fr. Azendorf

Frauenkreis

21. April Fr. Leber 14.30 Uhr
Intern. Spielenachmittag
29. April Fr. Riedel 17.00 Uhr
Soziale Beratung

um tel. Anmeldung wird gebe-
ten! Fr. Riedel 03525 734319

|
™
>
>

s ) o ]
Was cinem am f’ﬁ(fw)ﬁwzf /((:7/,
,
[@77h
yi/ﬁ/ man nar in beste Meinde.
.

Heese Bestattungen

Inh. Ralph Bosselmann

Stidtisches Bestattungswesen Meilen GmbH

Meiflen Nossener StraBe 38 03521/452077 01619 Réderau + Dorfplatz 1

Krematorium Durchwahl 453139 Mitglied im Bestatterverband Sachen e.V.
Nos_sen“ BahnhofstraBe 15 035242/71006 Einfihlsam und zuverlassig stehe ich Ihnen
Weinbohla  HauptstraBe 15 035243/32963 als ausgebildeter Trauerbegleiter und Bestatter
GrofBienhain Neumarkt 15 03522/509101 durch personliches Gesprach und individuelle Beratung
Riesa Stendaler StraBe 20 03525/737330 in der schweren Zeit der Trauer zur Seite.
Radebeul MeifBner Strale 134 0351/8951917

Ich bin fiir Sie Tag und Nacht unter 03525 / 732001 erreichbar.

...die Bestattungsgemeinschaft

AMTSBLATT DER GEMEINDE NUNCHRITZ
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Wohnungsgesellsehaft ﬁ

Auch im hohen Alter in den
eigenen vier Wanden wohnen
bleiben zu kénnen, ist der
Wunsch vieler Menschen. Hier
fihlen sie sich geborgen, haben
ihren eigenen Ruckzugsort in
gewohnter Umgebung mit all
den personlichen Erinnerun-
gen.

Oft nehmen koérperliche
Einschrankungen im hoéheren
Alter zu und der Wohnalltag wird
beschwerlicher. Die Wohnungs-
gesellschaft Nunchritz hat schon
viele Mieter aktiv bei der
Anderung ihrer Wohnsituation
begleitet und unterstitzt. Oft
konnten schon mit kleinen
MalRnahmen und Hilfsmitteln
grofde Erleichterungen erzielt
werden. Zuvor stellt sich jedoch
immer die Frage der Kosteniber-
nahme. Im Folgenden geben wir
unseren Mietern einige
Hinweise, welchen Beitrag dazu
die Kranken- und Pflegekassen
leisten bzw. welche anderen
Zuschisse im Einzelfall zur
Verfugung stehen.

Kostenibernahme fiir
Hilfsmittel:

Die gesetzlichen Krankenkassen
Ubernehmen die Kosten fur
sogenannte Hilfsmittel (eine
Pflegestufe muss nicht
vorhanden sein). Dazu gehaoren
zum Beispiel Pflegebetten,
Toilettenstihle, WC-Aufsatze,
Hausnotrufsysteme, Rollstihle,
Rollatoren, Haltegriffe u. v. m..
Fur ein Hilfsmittel muss der
Versicherte lediglich die
Zuzahlungvon 1o €leisten.

Kosteniibernahme bei
Modernisierungen:
In Einzelfallen reichen Hilfs-
mittel allerdings nicht aus, um
den Verbleib in der eigenen
Wohnung zu sichern. Zum
Beispiel dann, wenn der Ein- und

Neueste NUNCHRITZER NACHRICHTEN

Willhommen

zu Hause!

Zu Hause alter werden

Wir bauen fir Sie um und beraten zu Férdermaglichkeiten

Ausstieg in die Badewanne auch
mit Haltegriffen nicht mehr
mdoglich ist. Dann sind umfang-
reiche Umbaumafinahmen
notwendig, die meist auch einen
erheblichen Kostenfaktor
bedeuten. Doch auch dafir gibt
es einige Mdoglichkeiten, Zu-
schiisse und zinsglinstige Dar-
leheninAnspruchzu nehmen.
Fur Mieter mit Pflegestufe:

In Fallen, in denen durch einen
Umbau die Pflege einer Person

Zusatzlich bietet auch die KfW-
Bank Zuschisse fir Mieteran. Im
Rahmen einer Reduzierung von
Barrieren gewahrt die KfW einen
Investitionszuschuss in Hohe von
10 % der forderfahigenKosten
(max. jedoch 5.000 €). Mit dieser
staatlichen Forderung werden
auch fiir nicht pflegebedirftige
Mieter Anreize fir Modernisie-
rungsvorhaben, wie z. B. den
Einbau altersgerechter
Sanitarobjekte, geschaffen.

erleichtert oder Uberhaupt erst
ermoglicht wird, zahlt die
Pflegekasse einen Zuschuss von
biszu 4.000 € pro Malnahme.
Innerhalb der Wohnung werden
u.a.bezuschusst:

* Rutschhemmende Boden-
belage

= TurvergrofRerung, Abbau von
Turschwellen, Turanschlage

« Badewanneneinstiegs-hilfen
(Anderung der Bausubstanz)

« hohenverstellbare sanitare
Anlagen

= Einbau einer Dusche ohne
bzw. mit niedrigem Einstieg
(soweittechn. umsetzbar)

» Verldangerte Armaturen

\|

Sie wiinschen sich einen
altersgerechten Umbau?
Dann setzen Sie sich bitte direkt
mit uns in Verbindung, damit wir
Ihr Anliegen prifen und unter
Beriicksichtigung der techni-
schen und rdumlichen Maglich-
keiten mit lhnen gemeinsam

eine Losung finden.

Wiinschen Sie sich vollstandig
barrierefreien Wohnkomfort mit
Betreuungsservice, dann kommt
eventuell auch ein Umzug in
unsere betreute Wohnanlage in
der Glaubitzer Strafde in
Betracht. Ab 1. Juni steht u. a.
eine schoéne 2-Raum-Wohnung
zur Anmietung bereit. Wir
beratenSie gern.

Wohnungsgesellschaft
Niinchritz mbH

Karl-Marx-Str. 27¢
01612 Niinchritz

Tel. 035265- 63 48 -0
Fax 035265- 63 48 -18

info@woge-nuenchritz.de
www.woge-nuenchritz.de

. Bereitschaft

Montag bis Freitag 18.00 bis
6.00 Uhr, Samstag, Sonntag
und an Feiertagen ganztagig
Elektrische Kabel- und
Leitungsanlagen in Gebauden

Fa. Barth
Tel. 03525(510464
mobil: 0176/15104617

Sanitdr

Fa. Epperlein
Tel. 03525/65920
mobil: 0170/3332533

Heizung

ESAM GmbH
Tel. 03525/659034
mobil: 0151/12006634

Schliisseldienst

Fa. Neider
Tel. 03525(733053
mobil: 0172/8612726

gastechnische Anlagen
und Gerite

Fa. Monsator Hausgeréte
Tel. 03525(734241
mobil: 0151/11300263

Entwisserungskanalarbeiten

Fa. Kdrner Rohr und Umwelt
Tel. 03525(631981
mobil: 0172(3426123

Anschrift:
GroBe:

Ausstattung:

Junges wohnen mit Weithlick in ruhiger Wohnlage

Karl-Liebknecht-Ring 14, 01612 Niinchritz
2-Raum-Wohnung, ca. 49 m? 4. 0G

Ob allein oder zu zweit - mit dieser schinen 2-Raum-Wohnung geht es hoch hinaus.
Durch die Lage im 4. Obergeschoss genieBen die neuen Mieter einen wunderschénen
Ausblick in das begriinte Wohnumfeld und kénnen bereits ab den Mittagsstunden die
Sonne auf dem siidwestlich ausgerichteten Balkon genieBen. Die Wohnung verfiigt
iiber ein Tageslichthad mit Wanne und bietet ausreichend Wohnkomfort fiir Mieter mit
kleinem Geldbeutel. Kurze Wege zu Einkaufseinrichtungen und der Anschluss an den

13. APRIL 2016

WAS,WANN,WO

15.04.2016

Dorfkrug Roda
GenieRerabend ,Welt des
Bieres” mit Biersommeliere

¢ Jens Zimmermann

Beginn 19:00 Uhr
Eintritt 35,00 € inkl. Mend,
Wasser & Verkostung

16.04.2016

NUnchritzer Sanges-
freunde e.V.
Frahlingskonzert
Wacker-Sporthalle ganztags

17.04.2016

Kleines Cafe

17.00 Uhr

»Geschichten aus dem Elb-
tal” fur Erwachsene gespielt
und gesungen von Volkmar
Funke aus Brockwitz

23.04.2016
Mitgliedergruppe

der Volkssolidaritat
14.00-19.00 Uhr

Tanzin den Frihling mit Un-
terhaltungsprogramm

Saal der ASG

24.04.2016

Haus des Gastes

15.00 Uhr Dia-Vortrag
,Sachsen-Meine Heimat”
Diesbar-Seul3litz

26.04.2016
Oberschule Niinchritz
Bundesjugendspiele
Wacker-Sporthalle
07.00-13.00 Uhr

29.04.2016

SV Chemie Niinchritz e.V.
Abt. Volleyball

18.00 - 02.00 Uhr
Nachtwascheturnier
Wacker-Sporthalle

30.04.2016

Tanz in den Mai

ab 19.00 Uhr

im Bunker Nunchritz

OPNV runden das Wohnvergniigen ab.

Grundmiete:
Nebenkosten:
Kaution:

Veranstaltungen

24550 € Energieverbrauchsausweis, End-Energieverbr.: 90 kWh/m?a
103,11 € Warmwasser nicht enthalten, wesentlicher Energietréger: Gas
736,50 € Baujahr: 1969






